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國立東華大學附設實驗國民小學 

108學年度第1次教師甄選「國語文、數學」試卷 

選擇題：50 題，每題 2分，共 100 分 

一、 國語文 

1. 下列哪一組的音不同? 

○1 致遠恐「泥」／食物油「膩」  ○2 地「痞」流氓／「匹」夫有責  

○3 剛「愎」自用／「篳」路藍縷  ○4 為虎作「倀」／四行「倉」庫 

2. 小明在科學發明上出類拔「」的表現，是經過長時間努力，「」鍊智

慧而得到的成就。「」依序填入哪些字？ 

 ○1 萃、悴   ○2 萃、淬   ○3 粹、淬  ○4 粹、焠 

3. 下列哪一個選項的文字完全正確？ 

 ○1 並行不背   ○2 聒目相看   ○3 打躬作揖  ○4 功虧一匱 

4. 下列哪一個選項中的語詞注音有誤？ 

 ○1 「褫」奪公權：ㄘˇ    ○2 未雨綢「繆」：ㄇㄡˊ 

 ○3 「紈」褲子弟：ㄨㄢˊ  ○4 「瞠」目結舌：ㄔㄥ 

5. 下列哪一個有關「混」的讀音，何者正確？ 

 ○1 混「ㄏㄨㄣˇ」濁  ○2 混「ㄏㄨㄣˊ」亂  

 ○3 混「ㄏㄨㄣˇ」合  ○4 混「ㄏㄨㄣˋ」水摸魚 

6. 杜甫五言律詩〈望嶽〉起首兩句「岱宗夫如何？齊魯青未了」，其中

「岱宗」指的是： ○1 咸陽橋  ○2 泰山  ○3 長安  ○4 杜甫的朋友 

7. 李白七絕〈春夜洛城聞笛〉：「誰家玉笛暗飛聲，散入春風滿洛城，

子夜曲中聞折柳，何人不起故園情」，第三句「折柳」之意象，自

古以來即付表著： ○1 兄弟情深  ○2 無還期  ○3 送別  ○4 楊柳枝 

8. 杜甫古詩〈哀江頭〉的三、四句「江頭宮殿鎖千門，細柳新蒲為誰

綠？」 其中「鎖千門」是指： ○1 宮城之荒蕪衰敗  ○2 才人展現才

藝之絕佳姿容  ○3 黃金盛事之一去不返  ○4 宮殿的門禁森嚴 
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9. 希臘神話〈點金術〉，國王觸手所及皆可點石成金，最後連他最可

愛的女兒，也變作一座金質雕像。依神話類別來看，這是屬於：   

○1 四季神話  ○2 征服自然的神話   ○3 神懲罰人類的神話   

○4 奇幻想像的神話 

10.阮章競〈金色的海螺〉童話詩，「我不求著綠穿紅，也不求有朱門

大院」，使用的修辭有: 

○1 誇飾法   ○2 借付法   ○3 層遞法  ○4 轉化法 

11.李白五言古詩，其中兩句「卻顧所來徑，蒼蒼橫翠微」，請問詩中

「顧」之詞性是：  ○1 動詞  ○2 形容詞  ○3 副詞  ○4 名詞 

12.熊圔聲〈馬蓮花〉童話詩，「從頭到腳樣樣好，真像一隻金鳳凰」，

使用之修辭有：  ○1 誇飾法 + 明喻法  ○2 隱喻法 + 借付法    

○3 誇飾法 + 隱喻法  ○4 明喻法 + 轉化法 

13.杜牧〈江南春〉絕句前兩句，「千里鶯啼綠映紅，水村山郭酒旗風」，

請問「風」字之詞性是：  ○1 動詞作副詞用  ○2 名詞作動詞用   

○3 副詞作動詞用   ○4 動詞作名詞用 

14.童話詩「兩兒勤，霧茫茫，蘋果樹吱楞吱楞往上長」使用修辭有： 

○1 轉化法 + 摹聲法  ○2 映襯法 + 層遞法  ○3 轉化法 + 映襯法  

○4 層遞法 + 摹聲法 

15.請不要相信我的美麗／也不要相信我的愛情／在塗滿油彩的面容之

下／我有的是顆(     )的心／所以，請不要把我的悲哀當真／也別

隨著我的表演心碎／親愛的朋友／今生今世／我只是個(     )／

永遠在別人的故事裡／留著自己的淚——以上這首現付詩中，最適

合填入的語詞是：○1 小丑   ○2 戲子  ○3 哭墓孝女   ○4 女人 

16.下列成語皆以動物為喻，何項全部屬於正面的讚美？  

○1 鶴立雞群／老驥伏櫪／狐假虎威  

○2 鶼鰈情深／臥虎藏龍／殺彘教子 

○3 虎虎生風／緣木求魚／馬齒徒長 

○4 沐猴而冠／鯉躍龍門／乘龍快婿 
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17.下列選項中，造字方法相同的是哪一個選項？ 

○1 寸、苗  ○2 江、考  ○3 信、酒    ○4 眉、齒 

18.下列聲母中，清、送氣、舌尖後、圔擦音的聲母是哪一個？ 

○1 ㄗ  ○2 ㄓ  ○3 ㄔ  ○4 ㄘ 

19.「□□我的球技還不夠純熟，我□□會繼續努力，才能有更好的成

績表現。」請填入適當的語詞： 

○1 即時／只有   ○2 即刻／仍舊   ○3 即使／還是   ○4 即便／然後  

20.下面哪一個句子完全正確，不是病句？ 

○1 今天不可能下雨，你卻帶傘，肯定會全身淋濕。 

    ○2 我家的牆上，掛著一幅對聯：「橫眉冷對千夫指，俯首甘為孺子牛」。 

○3 班會時，小明建議去班遊，曉華建議當志工，我支持他的建議。  

○4 不管天氣如何，都阻擋不了我們去打球。 

21.「一身皆君有，寸心私自憐。何用答嘉惠，持以充豆籩。在天莫為

雲，雨落難上天。在地莫為影，日暮愁棄捐。婉孌保素志，跬步稱

比肩。」 請問詩人憂愁的「棄捐」指的是什麼？ 

○1 放棄捐助   ○2 生命到了盡頭   ○3 不受國君重用   

○4 妻子被夫君拋棄 

22.下列是梭羅的詩作，請將甲乙丙丁重新排列，找出最恰當的順序。 

 

東風退卻到奧羅拉和納巴泰王國， 

退卻到波斯和在晨光之下的山嶺。 

人誕生了。 

甲、用神的種子創造人 

乙、究竟是造物主為了創始更美好的世界 

丙、還是大地剛剛從高高的蒼穹墜落 

丁、卻保留了同一個上天的一些種子 

○1 乙甲丙丁  ○2 乙丁甲丙  ○3 甲乙丙丁  ○4 甲乙丁丙 
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◎【題組】〈春望〉杜甫 

國破山河在，城春草木深。感時花濺淚，恨別鳥驚心。 

烽火連三月，家書抵萬金。白頭搔更短，渾欲不勝簪。 

23.請問這首詩的寫作背景可能是以下哪一項？ 

○1 生活單調的無病呻吟   ○2 天災過後的悲情哀號    

○3 朝付更替而滿心歡喜   ○4 感嘆戰火摧殘過後的家園 

24.烽火連三月的解釋應該是以下何者？  

○1 在三月的時候開始打仗   ○2 戰火不斷，連綿好幾個月   

○3 煙火連續施放了三個月   ○4 打仗打到三月才停止 

25.為何作者會說「恨別鳥驚心」？ 

○1 作者跟自己養的鳥話別   ○2 作者討厭鳥叫的聲音   

○3 把鳥嚇走，別擾人清夢   ○4 苦恨別離，聽到鳥鳴更傷心 

二、數學 

26.有 A、B、C、D 四球， 已知下列關於它們顏色的推論為真。 

(I)若 A 球不為紅色， 則 B球為黃色。 

(II)若 A 球為紅色， 則 D 球為紫色。 

(III)若 B 球不為橙色， 則 C 球不為綠色。 

(IV)若 C 球不為綠色，則 D 球為藍色。 

今已知 D 球非藍色， 請問 D 球為何色? 

○1 紅色  ○2 黃色  ○3 紫色  ○4 綠色 

27. 假 設  A={2,4, a3 − 2a2 − a + 7 } ， B={ a2 + 1 ,  a2 − 2a + 2 , 

a3 + a2 + 3a + 7}。若 A∩B={2,5}，則 a的值為 

○1  0  ○2  1  ○3  -1  ○4  2 
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28. 從 1 到 6000 的自然數中，不為 2 或 3 或 5 的倍數的數的個數

為 

○1  1600  ○2  1601  ○3  4400  ○4  4401 

29. 已知 y=f(x) 的圖形如 

 

則以下哪個函數的圖形如下? 

 

○1 y=f(x-2)  ○2 y=f(x+2) 

○3 y=f(x)-2  ○4 y=f(x)+2 

30. 若整數 x 除以 7 的餘數是 2，且整數 y 除以 7 的餘數是 3，則整數

x+xy+x4除以 7的餘數是 

○1  2  ○2  3  ○3  4  ○4  5 

31.若 a 為大於 1000 的整數，且被 465 除的餘數為 30， 則 a 與 465 的

最大公因數為 

○1 3  ○2 5  ○3 15  ○4 條件不足，不能確定 
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32.設三角形 ABC 的三頂點 A、B、C 的對應邊分別為 a、b、c，下列敘述

何者有誤? 

○1 若角 C為直角， 則 c2=a2+b2 

○2 若 c2=a2+b2，則角 C為直角 

○3 c2=a2+b2+2ab cos C 

○4 a/(sin A)=b/(sin B)=c/(sin C) 

33.請問下列有關有理數的敘述何者錯誤? 

○1 循環小數必為有理數 

○2 如果將有限小數看成是數字 0循環的循環小數，則有理數一定是

循環小數 

○3 如果將有限小數看成是數字 0循環的循環小數，則不能夠表示成  

循環小數的數一定不是有理數 

○4 因為數目字只有 0、1、2、3、4、5、6、7、8、9 這十個，所以

任意的循環小數循環節長度必小於 10 

34.某商品若依定價打七五折出售，則賠 45 元;若依定價打九折出售，

則賺 90 元。請問成本為 

○1   630 元  ○2   720 元 

○3   810 元  ○4   900 元 

35.將(11111111111111111111– 2222222222)開根號的值為 

○1   1111111111 

○2   2222222222 

○3   3333333333 

○4   7777777777 
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36.若32x+9=10(3x)，則x2+1= 

○1 1  ○2 2  ○3 5  ○4 1 或 5 

37.某人要從一個矩形的農場的一個角落走到對角，若他走直線比沿著

邊走要少走一半的長邊的距離，則短邊與長邊之比為 

○1 2:3  ○2 3:4  ○3 4:5  ○4 5:6  

38.將三張相同的正方形色紙(大小如甲圖)，分別用剪刀以垂直或水平

方向剪出乙、丙、丁三個圖： 

 

問剪出的圖形中何者的周長最長？ 

○1 乙圖  ○2 丙圖  ○3 丁圖  ○4 都一樣長 

39.有四個算式如下： 

甲、31 × (59 + 87) = 31 × 59 + 31 × 87 

乙、(59 + 87) × 31 = 59 × 31 + 87 × 31 

丙、31 ÷ (59 + 87) = 31 ÷ 59 + 31 ÷ 87 

丁、(59 + 87) ÷ 31 = 59 ÷ 31 + 87 ÷ 31 

請判斷哪些算式是正確的？ 

○1 只有甲、乙 

○2 只有丙、丁 

○3 只有甲、乙、丁 

○4 甲、乙、丙、丁 
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40.若𝑎與𝑎 + 2為方程式𝑥2 + 2𝑥 + 𝑘 = 0的解，則𝑎之值為何？ 

○1 −4  ○2 −2  ○3 0   ○4 2 

41.若某多邊形有一角為 90 度、其它的角均為 135 度，則此多邊形有幾

個邊？ 

○1 9  ○2 8  ○3 7  ○4 6 

42.某單位針對國內大學生打工原因，調查結果以百分比表示如下： 

項目 
繳學

費 

分擔 

家計 

賺零 

用錢 

汲取

社會

經驗 

學習

職業

技能 

學習 

獨立 
其它 小計 

百分比

(%) 
13.2 10.2 23.2 17.4 13.3 17.0 5.7 100 

依據這些資料，下列敘述何者最為適切？ 

○1 用來繪製折線圖  ○2 用來繪製直方圖 

○3 用長條圖顯示打工原因的人數 

○4 用圓形圖顯示打工原因的比例 

43.設𝑥、𝑦、𝑧付表由 1、2、3、4、5、6、7、8 等八個數字中選出的三

個相異數字，使得
𝑥

𝑦
÷

𝑥

𝑧
為最小值時，其𝑦 + 𝑧之值為何？ 

○1 5  ○2 9  ○3 15  ○4 57 

44.食譜上標示醬油使用量為量杯容量的
1

6
，小明誤將

1

6
看成

1

4
，在使用 24

次後，才發現看錯用量，此時醬油已剩原來的
1

3
。若小明一開始即正

確使用醬油，問這瓶醬油可使用多少次？ 

○1 18  ○2 36  ○3 54  ○4 108 
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45.有一∆ABC，AB > AC。分別以AB和AC為邊長向外做正方形，如下圖： 

 

下列敘述何者正確？ 

○1 PC < QB  ○2 PC = QB  ○3 PC > QB 

○4 PC與QB的大小關係不固定 

46.常用的 A4 影印紙，從長邊等分切一半後變成 A5 影印紙，而且 A5 剛

好與 A4 影印紙成相似圖形。問 A4 影印紙長邊和短邊的比值是多少？ 

○1 √2  ○2 √3  ○3 2  ○4 3 

47.某月 1日到 6日，1美金兌換新臺幣的折線圖如下： 

 

已知美金升值是指 1元美金可換得的新臺幣增加、美金貶值是指 1

元美金可換得的新臺幣減少。下列關於幣值的升、貶情形，何者敘

述正確？ 

○1 1 日~2 日美金升值 ○2 2 日~3 日新臺幣升值 

○3 3 日~4 日新臺幣貶值 ○4 5 日~6 日美金貶值 
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48.將一串數字按下面規律排列： 

    1、2、3、2、3、4、3、4、5、4、5、6、⋯ 

若依此規律繼續排列下去，則第 100 個數字為何？ 

○1 33  ○2 34  ○3 35  ○4 36 

49.某人要寄送一根長為 1 公尺的不可伸縮木桿(木桿的寛度及厚度不

計)，某快遞公司只賣邊長各為 40、60、100 及 120 公分的正方體紙

箱，問他頇要買的紙箱邊長最小為多少公分？ 

○1 40  ○2 60  ○3 100  ○4 120 

50.有一組合圖形，其中每一個四邊形都為正方形、每一個三角形都為

直角三角形，如下圖： 

 

若正方形甲的面積為 1，則所有正方形(含甲)的面積和為多少？ 

○1 3  ○2 4  ○3 5  ○4 6 


